



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (13.095)

Цена в розницу – свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ С СУББОТЫ 5 МАРТА 2016 ГОДА НА ПОНЕДЕЛЬНИК 7 МАРТА 2016 ГОДА

В связи с празднованием Международного женского дня, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха населения и рационального использования рабочего времени:

перенести выходной день с субботы 5 марта 2016 года на понедельник 7 марта 2016 года;

объявить субботу 5 марта 2016 года рабочим днем.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
12 февраля 2016 года.

В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ УЗБЕКИСТАН МОЖЕТ СТАТЬ ОДНИМ ИЗ МИРОВЫХ ЛИДЕРОВ ПО ЭКСПОРТУ ПЛОДООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ

В выставочном комплексе «Messe Berlin» состоялась традиционная международная ярмарка «Fruit Logistica», демонстрирующая достижения в сфере производства, переработки, хранения, упаковки, транспортировки, а также экспорта и импорта плодоовощной продукции.

В нынешнем году в работе выставки приняли участие около 3 тысяч производителей и дистрибуторских компаний из 85 стран мира.

Узбекистан был представлен на форуме АО «Узатдабиркорэкспорт», предприятиями «Turon Agro Fresh LLC», «Spectrum ITG», «Mega Nuts LLC» и «Kishmish Savdo LLC», которые являются поставщиками свежих и переработанных овощей и фруктов на международные рынки.

Зарубежные специалисты и посетители ярмарки проявили большой интерес к красочно оформленной экспозиции Узбекистана, на которой была представлена информация о его экономическом потенциале, в том числе огромных возможностях в сфере сельского хозяйства.

В частности, в интервью ИА «Жахон» представитель шведской компании «Butiksksnsut» Фредрик Янсон подчеркнул, что наша страна с динамично развивающейся экономикой имеет огромный инвестиционный и экспортный потенциал.

– Участие Узбекистана в таких крупнейших выставках дает иностранным компаниям, в том числе и нашей, возможность непосредственно ознакомиться с продукцией, предлагаемой для европейского рынка, – отметил он.

– «Butiksksnsut» является одной из ведущих логистических компаний в Швеции, которая имеет широкую дистрибуторскую сеть по продаже овощей и фруктов во

ИА «Жахон».

2016 год – Год здоровой матери и ребенка ЗДОРОВАЯ МАТЬ И РЕБЕНОК – ОПОРА СТРАНЫ

По предложению Президента Ислама Каримова 2016 год в Узбекистане объявлен Годом здоровой матери и ребенка

«Воспитание здорового поколения – это создание фундамента великого государства, основы благополучной жизни». Глубокий смысл этих слов, сказанных Президентом Исламом Каримовым 2 мая 1994 года на церемонии вручения первой государственной награды независимого Узбекистана – ордена «Соглом авлод учун», определил основные направления по охране материнства и детства, укреплению здоровья, духовного, нравственного и физического воспитания подрастающего поколения, формированию чувства патриотизма и любви к Родине.

С первых дней независимости в нашей стране охрана материнства и детства была определена одним из стратегических направлений государственной социальной политики. За прошедшие годы были разработаны и последовательно осуществлены меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения с целью достижения долгосрочного эффекта – улучшения генофонда нации, повышения в семье медицинской культуры, продолжительности и качества жизни населения. Важным фундаментом всех этих благородных дел послужили объявление по инициативе Президента Ислама Каримова в нашей стране 1998 года Годом семьи, 2000 года – Годом здорового поколения, 2001 года – Годом матери и ребенка, 2008 года – Годом молодежи, 2012 года – Годом семьи, 2014 года – Годом здорового ребенка и реализация принятых в связи с этим соответствующих государственных программ.

Благодаря этому концепция «Здоровая мать – здоровый ребенок» получила всеобщее признание, в том числе и за рубежом. В результате ее последовательной реализации за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 случая до 19, смертность детей в возрасте до 5 лет – с 14,8 до 13,9, а

младенческая смертность – с 11 до 10,7. По этим показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

В этом году, объявленном в Узбекистане Годом здоровой матери и ребенка, эта огромная работа будет не только продолжена, но и значительно расширена.

Так 9 февраля 2016 года Президентом Исламом Каримовым была утверждена Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка». В ней определен комплекс мер, направленных на более глубокое осознание и утверждение в обществе благородной идеи «Здоровая мать и ребенок – основа счастливой семьи, счастливая семья – основа процветающего государства», совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, формирование в обществе атмосферы особого почтения и уважения к матерям, воспитание здорового и гармонично развитого поколения, усиление сотрудничества органов государственной власти и общественных организаций в укреплении института семьи.

Одним из важнейших направлений Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» определено дальнейшее совершенствование законодательства и нормативно-правовой базы, касающейся охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин, повышения их роли в воспитании здорового ребенка, укрепления института семьи как основы сильного, стабильного и процветающего государства.

В этом году будет начата разработка проекта закона Республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» в новой редакции. Планируется внесение изменений в Уголовный кодекс, направленных на дальнейшую либерализацию уголовного законодательства в отношении женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет (вне за-

висимости от выхода в отпуск по уходу за ребенком), за счет включения их в перечень лиц, в отношении которых не применяются исправительные работы. Также планируется принятие постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан, предусматривающего создание центров (групп) дневного ухода для детей-инвалидов домов-интернатов «Мурувват», других государственных и негосударственных образовательных учреждений.

В 2016 году будет продолжена последовательная работа по созданию для населения, проживающего в отдаленных и труднодоступных сельских районах, в первую очередь для женщин, необходимых социальных бытовых и медицинских условий, возвращение в сельской местности современных жилых домов по типовым проектам, объектов социальной инфраструктуры, улучшению обеспечения сельского населения питьевой водой, природным газом, повышению качества услуг и сервиса.

К примеру, намечено принять постановление Кабинета Министров по утверждению Программы организации в отдаленных селах Узбекистана 194 типовых комплексов бытовых услуг с обязательным включением в их состав салонов красоты, ателье мод, услуг по ремонту мелкой бытовой техники, обуви, с выделением на эти цели кредитов банков и предоставлением земельных участков. Планируется бесплатное предоставление женщинам из малообеспеченных семей, проживающих в отдаленных и труднодоступных сельских районах Узбекистана, электробытовой техники. Также сельчанам из числа социально уязвимых слоев населения будут предоставляться комплекты взрослой и детской одежды.

(Окончание на 2-й стр.)



ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ АКТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Республика Корея является одним из стратегических партнеров Узбекистана. Наши страны связывают узы дружбы и сотрудничества, основанные на взаимном уважении. Благодаря регулярным встречам глав двух государств партнерство обогащается новым содержанием.

Государственные и общественные организации вносят весомый вклад в расширение сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея. Корейское агентство по международному сотрудничеству (КОИСА) взаимодействует с рядом министерств и ведомств нашей страны в целях развития социально-экономических отраслей.

В ходе пресс-тура, организованного Министерством труда и социальной защиты населения Республики

Узбекистан, журналисты ознакомились с деятельностью столичного Центра профессионального обучения, созданного министерством совместно с КОИСА.

В рамках партнерства с этим агентством предоставляется современное оборудование, ведется подготовка кадров и повышение квалификации, в нашу страну привлекаются южнокорейские специалисты. За двадцатилетний период реализовано 24 проекта в таких сферах, как

здравоохранение, образование, информационные технологии, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, энергетика, на сумму около 80 миллионов долларов.

В действующем с 2012 года Центре профессионального обучения по направлениям районных и городских центров содействия занятости и социальной защиты населения ежегодно бесплатно обучается свыше 700 человек. Идет подготовка кадров по таким важным направлениям, как ма-

шиностроительное производство и технологии, электроника и электротехника, ремонт и техническое обслуживание автомобилей, информационные системы и технологии. После получения необходимой профессии выпускники трудоустраиваются на ведущих предприятиях нашей страны. С 2012 года в этом центре обучилось более 1500 юношей и девушек. И все они были трудоустроены на основе трехстороннего договора.

(Окончание на 2-й стр.)

• В 2015 году 179 рыбоводческими хозяйствами Сурхандарьинской области было заготовлено более 1300 тонн рыбы. В нынешнем году построены новые водоемы, создано более 240 новых рабочих мест. Это позволит заготовить дополнительно почти 300 тонн рыбы. На эти цели областной филиал акционерного коммерческого банка «Ипотека банк» планирует выделить кредиты почти на 5 миллиардов сумов.

• В Ходжаабадском районе Андижанской области прошел семинар, посвященный защите прав потребителей, повышению потребительской культуры населения. На мероприятие, организованное Андижанским областным территориальным объединением Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана совместно с областным управлением народно-

го образования, отмечалось, что под руководством Президента нашей страны создана эффективная система защиты прав потребителей.

• Пикап Ford Ranger 2016 нового поколения поступил на европейский рынок. Старт продаж обновленной модели уже объявлен, новинка продается по цене от 27 000 евро. Ford Ranger 2016 года вполне можно назвать долгожданной новинкой. Он получил современный внешний вид при значительной экономии топлива: теперь в условиях трассы авто будет потреблять 6–7 литров, а в городской черте – не более 12 литров.

• На десятифунтовых банкнотах в Шотландии впервые появится женщина не из

королевской семьи. Ей станет Мэри Сомервилль (1780–1872), математик и астроном. Лицо Сомервилль появится на купюре, которая поступит в обращение во второй половине 2017 года. Ученый была выбрана в ходе опроса общественного мнения из ряда других претендентов – деятелей прошлого.

• В Лондоне на Ламбертском мосту взорвали двухэтажный автобус, части которого разлетелись на десятки метров. И хотя это были всего лишь съемки нового фильма, паники избежать не удалось. Местные жители стали обмениваться в соцсетях тревожными сообщениями. Многие помнят, как 11 лет назад террористы выбрали своей целью именно общественный транспорт Лондона. Тогда погибли десятки человек.

XXI века новости

В СТРАНЕ

• В рамках исполнения Постановления Президента страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года в Миришкорском и Нишанском районах Каракадаринской области Республиканским институтом здоровья и медицинской статистики проведены недели здоровья.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

ЗДОРОВАЯ МАТЬ И РЕБЕНOK – ОПОРА СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Государственной программой предусмотрено введение 13 тысяч индивидуальных жилых домов по типовым проектам в сельской местности во всех регионах Узбекистана с прокладкой 296,3 километра сетей электроснабжения и 307,5 километра сетей газоснабжения. Будут продолжены мероприятия по обеспечению населенных пунктов качественной питьевой водой за счет ввода более 1,3 тысячи километров сетей водоснабжения в сельской местности, в том числе 300,5 километра сетей водоснабжения на жилых массивах по типовым проектам.

Особое внимание в 2016 году будет уделено дальнейшему укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, частно-перинатальных и скрининг-центров, повышению эффективности работы семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов, обеспечению роста численности патронажных медицинских сестер и повышению квалификации акушеров-гинекологов и педиатров.

В этом контексте особенно важным станет строительство детского многопрофильного медицинского центра 4-го уровня на 280 коек, 250 посещений в смену и 1500 операций в год. Он будет оснащен самым современным медицинским оборудованием. Это, в свою очередь, позволит значительно повысить качество квалифицированной высокотехнологичной медицинской помощи матерям и детям, специализированной помощи детям с момента рождения до 18 лет по кардиохирургии, нейрохирургии, урологии, нефрологии, онкологии и другим направлениям медицины, снизить детскую смертность и инвалидность.

В целях улучшения качества первичной медико-санитарной помощи в сельской местности, реабилитационных услуг детям-инвалидам с применением современного медицинского оборудования, снижения показателей детской инвалидности в нашей стране планируется реконструкция, капитальный ремонт и оснащение трех областных детских многопрофильных медицинских центров (в Самарканде, Гулистане, Ургенче) и клиники Ташкентского педиатрического медицинского института. Будет завершена реконструкция и оснащение Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение отделений и родильных комплексов 38 районных медицинских объединений, капитальный и текущий ремонт 11 семейных поликлиник, а также 244 сельских врачебных пунктов. Кроме того, планируются строительство и оснащение лечебно-диагностического корпуса Республиканского детского реабилитационного центра заболеваний опорно-двигательной системы, а также реконструкция и капитальный ремонт детского противотуберкулезного санатория в Хорезмской области.

Для предоставления комплексного медицинского обслуживания женщинам на принципах улучшения качества их жизни и расширения медицинских услуг будет подготовлен проект создания в Ташкенте Центра здоровья женщин 4-го уровня с оснащением его самыми передовыми диагностическими и лечебными оборудованием и открытием при нем современной консультативной поликлиники и операционного блока.

Следует отметить, что в этом году будет улучшена материально-техническая база детских и родовспомогательных учреждений, в том числе Республиканского перинатального центра, областных перинатальных центров и филиалов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии, 13 областных детских многопрофильных центров, республиканских городских и районных лечебно-профилактических учреждений, включая их детские и родовспомогательные отделения. Продолжится дальнейшее расширение деятельности Республиканского центра социальной адаптации детей, в рамках чего в 2016–2018 годах будут открыты дополнительно 11 региональных филиалов центра, образован Общественный фонд по поддержке социальной адаптации детей с особыми потребностями.

Приоритетной задачей также является реализация Государственной программы раннего выявления врожден-

ных и наследственных заболеваний путем проведения перинатального и неонатального скрининга беременных и новорожденных, массового раннего перинатального ультразвукового скрининга беременных на уровне первичного звена здравоохранения, оснащения 13 скрининг-центров цифровой многоцелевой ультразвуковой системой высокого класса. Все это позволит предупредить рождение детей с врожденными пороками развития и наследственными заболеваниями, снизить детскую инвалидность и смертность.

Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» предусмотрено усиление ответственности медицинских работников за проведение полного доброжелательного медицинского осмотра лиц, вступающих в брак, снижение на основе этого потенциальных случаев врожденных и наследственных заболеваний, оснащение поликлиник современным диагностическим оборудованием, повышение качества предоставляемых медицинских услуг, осуществление широкой разынительной работы среди населения о важности медицинского осмотра до вступления в брак для создания прочной семьи и рождения здорового ребенка. Также будут приняты меры по повышению медицинской культуры населения, усиливанию работы в сфере санитарии и гигиены, охраны здоровья и улучшению психофизиологического состояния беременных женщин, соответствующего ухода за молодыми матерями и детьми, обеспечения качества и калорийности их рациона.

В целях дальнейшего совершенствования единой научной и практической политики в области: здорового питания и диетологии в соответствии с современными международными стандартами при Ташкентской медицинской академии планируется создать Республиканский учебно-научный центр диетологии.

Важными задачами в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» определены широкая популяризация физической культуры и спорта, привлечение к регулярным занятиям спортом молодежи, особенно девочек в сельской местности, строительство новых и укрепление материально-технической базы действующих спортивных объектов, оснащение их современным спортивным оборудованием и инвентарем, укомплектование высококвалифицированными тренерами и наставниками.

Так, планируются возведение дополнительно свыше 1,7 тысяч спортивных залов для общеобразовательных школ, в том числе 217 залов в 2016 году, с учетом создания во всех школах спортивных клубов и команд и организации школьных лиг по видам спорта, создание в каждом районе не менее одной современной, оснащенной необходимым оборудованием детско-юношеской спортивной школы (225 единиц), в том числе 15 – в 2016 году. При этом будет налажена деятельность 56 специализированных детско-юношеских спортивных школ по четырем направлениям спорта в областных центрах, в том числе 5 школ в текущем году, а также расширение сети плавательных бассейнов, с доведением их общего числа до 290, в том числе за счет строительства 11 бассейнов в этом году.

Формирование у молодого поколения чувства любви к Родине, обогащению его знаний по истории родного края, культуре и памятникам архитектуры будут способствовать экскурсии в музеи, ботанические сады, зоопарки, парки культуры и отдыха для воспитанников домов «Мехрибонлик» и детей из малообеспеченных семей, поездок для воспитанников домов «Мехрибонлик» и одаренных детей по историческим городам под лозунгом «Мы – дети независимости».

Будет последовательно продолжена работа по формированию девочек – будущих матерей – физически здоровыми и интеллектуально развитыми, обеспечению обязательного обучения их в академических лицеях и профессиональных колледжах, овладению ими современными знаниями и профессиями, формированию у них твердой жизненной позиции и самостоятельного мышления как главного условия занятия достойного места в жизни, создания в будущем здоровой и крепкой семьи.

В каждом колледже будут организованы учебные курсы по вопросам трудового права и организации предпринимательской деятельности, созданы «Бизнес-клубы» на базе

отдельных колледжей городов (районов) в целях формирования у учащихся навыков предпринимательской деятельности. Для широкого вовлечения в предпринимательскую деятельность женщин и развития семейного бизнеса планируются проведение региональных и республиканских конкурсов «Моя бизнес-идея» и «Молодой предприниматель – опора страны», выделение кредитов молодым семьям, женщинам-предпринимателям, в том числе выпускницам колледжей.

Важным направлением также станет реализация мероприятий по формированию интеллектуально развитого, физически здорового подрастающего поколения, создание условий для проявления творческих талантов и способностей молодежи, особенно девочек. Исходя из этого планируется реконструкция и оснащение молодежных центров в Бухаре и Ургенче, молодежного лагеря «Камолот» и зоны отдыха для молодых семей «Камолот» в Ташкентской области, молодежного парка «Камолот» в Ташкенте.

В Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» определены задачи по усилению роли системы образования в формировании здорового ребенка, дальнейшему развитию сети дошкольных образовательных учреждений, кардинальному повышению уровня подготовки детей к школе с обеспечением высокого качества начального образования, широкому внедрению в практику передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий.

Планируется капитальный ремонт и оснащение 286 дошкольных учреждений, создание игровых площадок, совершенствование условий для развития негосударственных дошкольных учреждений. В 2016 году будет осуществлено строительство 28 новых, проведена реконструкция 234 и капитальный ремонт 105 общеобразовательных школ с обеспечением им новой учебной мебелью, компьютерными классами, учебно-лабораторным оборудованием. Свыше 1,6 тысячи школ будет оснащено компьютерами, в том числе интерактивными электронными досками.

Планируется реконструкция и капитальный ремонт 13 академических лицеев и 107 профессиональных колледжей, их оснащение необходимым производственным и индустриальным оборудованием.

Особое место в Государственной программе отведено труду и производству выпускников колледжей, прежде всего девочек, дальнейшему расширению работы по выделению льготных кредитов молодежи, стремящейся наладить собственное дело, предоставлению молодым семьям ипотечных кредитов для покупки и строительства жилья, потребительских кредитов для приобретения товаров длительного пользования.

Предусматривается реализация мер по заключению четырехсторонних договоров между выпускниками профессиональных колледжей 2015/2016 учебного года с организациями и предприятиями, а также администрациями образовательных учреждений и хокимиятами соответствующих территорий об обязательном прохождении производственной практики. Будет оказано содействие в труду и производству выпускников колледжей из числа лиц с ограниченными возможностями и молодежи из малообеспеченных и многодетных семей.

В Государственную программу также включены вопросы по дальнейшему укреплению взаимодействия в реализации программных мер между органами власти на местах и органами самоуправления граждан (махаллями), женскими и молодежными организациями, с широким привлечением к этой работе пользующихся уважением и авторитетом в обществе представителей старшего поколения.

В целом на реализацию мероприятий Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» будет направлено 7 триллионов 483,3 миллиарда сумов и 194 миллиона долларов в эквиваленте. Несомненно, продолжение осуществляющейся работы и новые инициативы позволят существенно укрепить сформированную в нашей стране эффективную систему охраны материнства и детства, воспитывать гармонично развитое молодое поколение.

УзА.

В МВЭСИТ ПРОШЛО ОТЧЕТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан провело расширенное заседание Коллегии, посвященное итогам работы в 2015 году и определению приоритетных направлений работы на 2016 год.

В ходе заседания, по данным МВЭСИТ, всесторонне рассмотрены и критически проанализированы результаты работы министерства в прошлом году.

Обособленное внимание уделено устранению недостатков и упущений в деятельности внешнеторговых компаний по обеспечению экспорта продукции предприятий и хозяйствующих субъектов Узбекистана.

На мероприятии были критически заслушаны отчеты руководителей подразделений Центрального аппарата МВЭСИТ, внешнеторговых компаний о принимаемых мерах по оказанию содействия отечественным предприятиям, в том числе малого бизнеса и частного предпринимательства в осуществлении экспортной деятельности, а также решению имеющихся проблем, препятствующих расширению и увеличению объемов внешних поставок.

Отмечены серьезные недостатки, имеющие место в работе региональных управлений подведомственных организаций.

В частности, отмечено, что возложенная на министерство руководством страны ответственность за координацию экспорта и вовлечение в экспортную деятельность новых участников, расширение поставок продукции на экспорт, освоение новых рынков требует от каждого сотрудника усиления персональной ответственности, выстраивания эффективной и слаженной работы.

Подчеркнуто, что в условиях существенного замедления темпов роста мировой торговли, сокращения внешнего спроса, возросшей жесткой конкуренции на мировых рынках, а также снижения мировых цен на ряд экспортных товаров, на министерство и вновь созданные внешнеторговые компании – АО «Узтадбиркорекспорт» и АО «Узсаноатэкспорт» возлагается большая ответственность по обеспечению экспорта предприятий республики, фермерских хозяйств, агроЕМСИТ, малого бизнеса и частного предпринимательства.

Исходя из вышеизложенного руководством министерства поставлены конкретные задачи по дальнейшему укреплению позиций на рынках стран – основных торговых партнеров, а также осуществлению агрессивной маркетинговой стратегии по выходу на новые экспортные рынки, в т. ч. путем создания торговых домов, активное участие на международных выставках-ярмарках за рубежом.

Кроме того, критически проанализированы и даны поручения по активизации работы региональных подразделений министерства, отмечена важность активного вовлечения каждого района, каждого предпринимателя в дальнейшем в деятельности республики, безусловному выполнению прогнозных параметров и продвижению отечественной продукции на внешние рынки.

В данном контексте была особо подчеркнута ответственность АО «Узтадбиркорекспорт» по оказанию всесторонней поддержки национальным производителям, в первую очередь предприятиям малого и частного бизнеса, в экспортных их продукции, освоении новых рынков сбыта и установлении устойчивых и долгосрочных партнерских отношений.

Коллегия также обсудила вопрос организации эффективной работы вновь созданной электронной внешнеторговой площадки «UzTrade» в качестве важного инструмента и действенной платформы для развития и диверсификации географии экспорта национальных производителей.

Также отмечена важность осуществления рекламной кампании по широкому освещению внешнеторговой площадки как в республике, так и за рубежом.

С учетом внесенных на рассмотрение Коллегии предложений определены первоочередные меры и задачи по повышению эффективности работы министерства и его подведомственных организаций, в том числе по увеличению объемов экспорта отечественной продукции и поиску новых рынков сбыта и др.

По итогам заседания решением Коллегии утвержден документ «Основные направления деятельности МВЭСИТ в 2016 году» и принятые другие соответствующие решения.

ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК УЧЕТА ГОСПОШЛИН

Госорганы и организации, взимающие пошлины, обеспечивают контроль за своевременным перечислением их в Госбюджет и внебюджетные фонды уполномоченных органов.

Эта и другие нормы закреплены в принятом Положении о порядке учета поступлений государственных пошлин государственными органами и организациями, взимающими государственную пошлину.

Положение утверждено совместным постановлением Государственного налогового комитета, Министерства финансов и зарегистрировано 5 февраля 2016 года Министерством юстиции за № 2760.

Положение, по данным портала, не распространяется на консультские сборы, взимаемые за границей дипломатическими представительствами и консульскими учреждениями Узбекистана.

Если функция по лицензированию некоторых видов деятельности возложена на комиссии при госоргане, то учет госпошлины осуществляется этой комиссией.

Уполномоченные органы ведут электронный учет поступлений по их видам и валютам раздельно в книга учета госпошлин, которые заполняются ежедневно до конца рабочего дня.

Записи в книги учета вносятся на основании квитанции, платежного поручения либо банковского документа.

Книги учета хранятся пять лет после окончания соответствующего отчетного года.

НИА «Туркестон-пресс».

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ АКТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



Фото Е. ШАМСИДИНОВА (УзА).

– говорит специалист агентства КОИСА Баат Сеунг Су. – В Центре профессионального обучения мы разработали мини-проект «Цех покраски и сушки автомобилей». Этот проект поможет нашим слушателям повысить свою профессиональную квалификацию. Молодежь Узбекистана отличается богатым интеллектуальным потенциалом и способностями. Это – результат государственной молодежной политики, проводимой в стране.

Программой сотрудничества с КОИСА, рассчитанной на 2015–2017 годы, предусматривается реализация 11 проектов стоимостью 58 миллионов долларов. В их числе – проекты по разработке технико-экономического обоснования модернизации аэропорта «Ташкент» и строительства нового международного терминала, создание центров по

Нодира МАНЗУРОВА.

ДЕСТРУКТИВНЫЕ ИДЕИ НЕ ПРОЙДУТ

Таможенными органами проводится работа по недопущению проникновения в нашу страну литературы, пропагандирующей религиозный экстремизм, видеоматериалов безнравственного характера и других средств, содержащих деструктивные идеи.

...Комил Хужаев отправился на заработки за рубеж. Там у него появились новые друзья, один из которых оказался ярым поборником религии. Поняла он «по-доброму» настав

В честь празднования 575-летия великого поэта, мыслителя, государственного деятеля Алишера Навои в музее книги Национальной библиотеки Узбекистана экспонируются ценные и исторические произведения, относящиеся в основном к XVII–XX векам.

Наше наследие

УНИКАЛЬНЫЕ ИСТОРИЧЕСКИЕ РУКОПИСИ

Здесь представлены его рукописи и книги, изданные литографическим и современным способом печатания. Особое место заняли научные труды известных западных ученых, изучавших жизнь, творческую деятельность и произведения Алишера Навои. На выставке представлены некоторые произведения поэта.

Жемчужины, созданные величественным представителем мировой литературы, поэтом, мыслителем, государственным деятелем Алишером Навои, переписывались множество раз еще при жизни поэта и вплоть до XIX века. В фонде службы рукописей, уникальных и особо ценных изданий Национальной библиотеки Узбекистана хранятся несколько произведений Алишера Навои, среди которых «Махбуб ал-кулуб» («Возлюбленный сердце»), являющееся последним творением Алишера Навои, включает в себя три части. Первая часть состоит из характеров различных общественных групп и профессий, описаний их достоинств и недостатков, вторая часть посвящена вопросам морали, а в третьей части изложены изречения и афоризмы. Рукопись переписана писарем Халикназаром Халифой ибн устя Курбаном в 1239 году по мусульманскому календарю, то есть примерно в середине XIX века. Место создания книги неизвестно.

«Хазайн ал-маани» – «Сборник диванов», построенный на материале четырех диванов второй редакции Алишера Навои, переписанный Шахмуродом ибн Шахнезмат Ахундом.

Эта книга является третьим сборником лирических стихов «Бадай ал-васат» дивана «Хазайн ал-маани». Она издана литографическим способом в 1893 году в Ташкенте в «Каменской типографии».

Подготовил В. БЫЕВ.



Выставки

ОБРАЗ МЫСЛИТЕЛЕЙ – НА ПОЛОТНАХ

Мероприятия, проводимые в связи с днями рождения наших великих мыслителей, способствуют глубокому изучению жизни и творчества великих предков, воспитанию в подрастающем поколении таких положительных качеств, как патриотизм, гуманизм.

В Государственном музее искусств Узбекистана организована выставка в связи с 575-летием со дня рождения Алишера Навои и 533-летием со дня рождения Захириддина Мухаммада Бабура.

Заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан А. Мирзахимов, доктор педагогических наук, профессор К. Юлдашев и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова осуществляется последовательная работа по изучению и пропаганде бессмертного наследия наших предков.

Многогранное творчество выдающегося поэта Алишера Навои на протяжении веков призывало человечество к добру, сплоченности, науке и просвещению, оно является примером безграничной гордости для нашего народа.

Захириддин Мухаммад Бабур – великий поэт, историк, гео-

граф, занял достойное место в истории нашего народа. Его жизнь, непоколебимая смелость и отвага служат школой назидания для сегодняшней молодежи.

Эта выставка организована с целью олицетворения образов Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура, той эпохи, в которой они жили, расширения представлений молодежи об этих великих людях.

На выставке демонстрируются произведения таких известных художников, как Ч. Ахмаров, Ж. Умарбеков, Т. Сайдуллаев, сообщает УзА.

Также была проведена творческая встреча с участием ученых-литераторов, поэтов и писателей. Мастерами искусства были зачитаны отрывки из рубаи и дастанов великих поэтов, исполнены песни на их газели.

Г. САТТОРОВА.

ТВОРЧЕСТВО БАБУРА – ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои прошел литературный вечер «Роль и значение творческого наследия Захириддина Мухаммада Бабура в воспитании молодежи».

В мероприятии, организованном по инициативе Народно-демократической партии Узбекистана, приняли участие члены партии, ученики-бабуроведы, поэты, артисты, молодежь и представители общественности.

Доктор искусствоведческих наук, профессор А. Мадраимов и другие отметили, что под руководством Президента нашей стра-

ны особое внимание уделяется возрождению национального наследия, широкой пропаганде произведений наших великих предков, несущих идеи гуманизма, воспитанию молодежи в духе патриотизма и уважения к национальным ценностям.

Трудно переоценить значение творчества Захириддина Мухаммада Бабура в разви-

тии нашей национальной литературы. Его произведения, воспевающие народ, Родину, любовь, с большим интересом читают не только у нас в стране, но во всем мире. «Бабур-наме» переведено на множество иностранных языков.

– Творческое наследие Бабура является духовным богатством нашего народа, – говорит студентка Узбекского государственного университета мировых языков, лауреат Государственной премии имени Зульфи Юлдуз Урмонова. – Я очень люблю газели и рубаи Бабура. В будущем хочу заняться их переводом на английский язык.

На литературном вечере были представлены инсценировки по мотивам произведений поэта, прозвучали песни на его газели. УзА.

Образование: национальная модель

МАЛЫШИ ИЗУЧАЮТ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

...Дошкольное образовательное учреждение № 436 Учтепинского района столицы. В подготовительной группе – урок английского языка. Преподаватель Юлия Мухина предлагает Фирдавсу представиться и рассказать о том, сколько ему лет и чем занимаются родители, по-английски.

В кабинете, оснащенном телевизором, DVD-проигрывателем, компьютером, «говорящей азбукой» и другими необходимыми средствами, малыши получают первоначальные знания по английскому языку. Ежемесячно дети запоминают и учатся произносить по 20–30 слов.

В этом детсаду очень уютно. В одном углу расположился волшебный городок со сказочными персонажами, повсюду на

стенах висят плакаты с изображениями растений и животных с подписями на английском языке, повсеместно – цветы и декоративные растения.

– Естественно, малыши, только начинающие говорить и писать на английском языке, сталкиваются с определенными трудностями, – говорит корреспондент УзА Юлия Мухина. – Поэтому уроки проводятся преимущественно в устной форме.

возможности для того, чтобы дети изучали иностранные языки с дошкольного возраста.

По мнению специалистов, изучение иностранных языков быстрее развивает мышление и расширяет кругозор.

– Дошкольное образовательное учреждение – первая ступень к знаниям, – говорит заведующая дошкольным образовательным учреждением № 436 Учтепинского района Муборак Бустанкулова. – Поэтому работающий здесь воспитатель должен любить детей и свое дело. В нашем учреждении, где воспитываются около 400 детей, также работают кружки музыки, изобразительного искусства, танцев, экологии и спортивные секции.

Азима КИЁСОВА.

ЗВУЧАТ БЕССМЕРТНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои состоялось духовно-просветительское мероприятие, посвященное 575-летию со дня рождения Алишера Навои.

Под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова проводится последовательная работа по изучению богатого духовного наследия наших предков, сохранению его для будущих поколений. Это находит свое яркое выражение в мероприятиях, организуемых в связи с днем рождения выдающегося узбекского мыслителя и поэта.

Богатое духовное наследие Навои, воспетые в его произведениях национальные и общечеловеческие идеи воспитывают человека, призывают к гуманизму и доброте. Поэт также хорошо разбирался в музыке, поэтому его газели отличаются особой мелодичностью. Созданные по его газелям песни доходят до глубины сердец слушателей, даря духовную энергию.

На мероприятии, сообщает УзА, была представлена концертная программа исполнения известных мастеров искусства, победителей международных фестивалей и конкурсов, молодых артистов.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Человек и природа

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В Ташкентском педагогическом профессиональном колледже № 1 состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Роль экологического образования и воспитания в формировании гармонично развитого поколения».

В мероприятии, организованном по инициативе Ташкентского городского территориального отделения Экологического движения Узбекистана, приняли участие члены депутатской группы от Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и общественных организаций, преподаватели и учащаяся молодежь, сообщает УзА.

Член депутатской группы от Экодвижения А. Курбонов и другие особо отметили, что проводимая под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова работа по совершенствованию экологического образования и воспитания, являющаяся одним из важных направлений устойчивого развития, служит важным фактором гармоничного формирования подрастающего поколения.

В учебных заведениях теоретические и практические экологические знания преподаются на учебных занятиях, а также в различных кружках. Активное участие молодежи в массовых кашахарах, организуемых в целях создания экологических парков в учебных заведениях, благоустройства служит воспитанию молодого поколения в духе любви к природе.

В организации работы, направленной на развитие экологического образования, активное участие также принимает Экологическое движение Узбекистана. В этом направлении хорошие результаты дают мероприятия, проводимые в учебных заведениях, общественных местах с участием населения. Действующий при Экодвижении «телефон доверия» способствует усилению активности населения, в частности, молодежи, в деле охраны окружающей среды, повышению гражданской ответственности в этой сфере.

Были заслушаны доклады, посвященные дальнейшему усилению сотрудничества государственных, общественных организаций и учебных заведений в активизации участия молодежи в проектах по охране природы, экологическому образованию и законодательству.

Б. ХИДИРОВА.

В общественных организациях

ВПЕРЕДИ – НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Завершился первый этап республиканских спортивных соревнований «Здоровая семья» в первичных профсоюзных организациях Сергелийского районного совета объединения профсоюза работников образования, науки и культуры.

Все 176 семейных команд, представляющих 48 первичных организаций отрасли, показали отличную физическую подготовку, продемонстрировали скорость, точность, ловкость, силу, согласованность, выносливость при выполнении семи видов разнообразных веселых состязаний.

По результатам соревнований победителями были признаны семья Мирабидовых (дошкольное образовательное учреждение № 589) и семья Эрназаровых (дошкольное образовательное учреждение № 566), они будут участвовать в районном этапе состязаний.

Также были определены лучшие семьи в номинациях «Самая ловкая семья», «Самая дружная семья», «За волю к победе». Победители и самые активные участники были награждены памятными подарками и дипломами организаторов.

К. ГАН.

На спортивных аренах



Фото М. АМИНА (УЗЛ).

СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА. На турнире Гран-при по спортивной гимнастике, прошедшем в американском городе Хьюстоне, наша соотечественница Оксана Чусовитина завоевала две медали – золотую в соревнованиях по опорному прыжку и серебряную в многоборье.

В марте нашей спортсменке предстоит выступить на этапе Кубка мира, который пройдет в столице Азербайджана Баку.

* * *

ТЕННИС. В итальянском городе Бергамо на турнире серии «Челленджер» Фаррух Дустов победил боснийца Мирзу Башича со счетом 4:6, 6:3, 6:4.

На проводимых Международной теннисной федерацией (ITF) турнирах в Австралии и Турции свои высступления успешно начали Нигина Абдураимова и Сарвиноз Сайдухажаева.

На турнире в Австралии Нигина победила китаянку Жинг-Жинг Лун со счетом 4:6, 6:1, 6:2, а в Турции наша молодая теннисистка Сарвиноз Сайдухажаева одолела японку Какую Акико со счетом 2:6, 6:4, 6:1.

Во втором круге Н. Абдураимова сыграет против представительницы хозяев Ж. Форрис, а С. Сайдухажаева померится силами с румынкой Д. Негреану.

ПЯТЬ СИЛЬНЕЙШИХ КОМАНД ПОЕДУТ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В Ташкенте проходит чемпионат Азии по мини-футболу

Этот престижный турнир организован совместно Министерством по делам культуры и спорта, Федерации футбола, Ассоциацией мини-футбола Узбекистана и Азиатской футбольной конфедерацией.

На проведение чемпионата Азии претендовал ряд государств. Азиатская футбольная конфедерация, учитывая уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане особое внимание развитию спорта, богатый опыт нашей страны в проведении престижных спортивных соревнований на высоком уровне и наличие современной спортивной инфраструктуры, приняла решение провести нынешний чемпионат в Ташкенте.

Была осуществлена последовательная работа по организации чемпионата на высоком уровне, обеспечение соответствия спортивных комплексов, где пройдут состязания, международным стандартам. В частности, установлены два новых специальных настила для мини-футбола, раздевалки оснащены необходимым инвентарем, обстроены специальные места для секретариата турнира, информационного центра, медицинских кабинетов, зала для пресс-конференций, созданы все удобства для спортсменов, тренеров, специалистов, работников средств массовой информации и болельщиков.

В спортивном комплексе «Узбекистон» состоялась церемония открытия чемпионата Азии.

Огромное внимание, уделяемое в нашей стране развитию спорта, в частности, футбола и мини-футбола, дает свои высокие результаты. Это подтверждают достойные выступления наших сборных на чемпионатах континента и мира, регулярное проведение в нашей стране крупных соревнований.

Узбекистан принимает чемпионат Азии по мини-футболу уже в третий раз. С футbolistами нашей страны, имеющими весомые достижения на турнирах континентального уровня, привыкли считаться на международной арене. Наши соотечественники трижды становились серебряными призерами чемпионатов континента – в 2001 году в Иране, в 2006 году в Японии и в 2010 году в Ташкенте. Сборная Узбекистана поднималась на третью ступень пьедестала почета на чемпионатах Азии 2005 и 2014 годов во Вьетнаме, 2007 года – в Японии.

За победу на чемпионате Азии, который проходит в спортивном комплексе «Узбекистон» и Республиканской детско-юношеской специализированной школе олимпийского резерва по художественной гимнастике, разделевшихся на четыре группы, борются 16 команд континента. Сильнейшие пять из них получат путевку на чемпионат мира в Колумбии.

Наши соотечественники тщательно подготовились к престижному турниру. Были организованы учебно-тренировочные сборы, проведены товарищеские матчи со сборными ряда стран Азии и Европы.

В первый день чемпионата состоялся матч между сборными Узбекистана и Саудовской Аравии.

Спортсмены нашей страны, продемонстрировав свое превосходство над соперником в течение всей игры, одержали победу со счетом 5:2. Даврон Чориев дважды добился успеха, а на счету у Джамолиддина Шарипова, Артура Юнусова и Константина Свиридова – по одному голу.

УзА.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 17 марта 2016 года в 15:00 по никеузказанию адресу, выставляются на реализацию никеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом 5-й Государственной нотариальной конторы Зангитянского района Ташкентской области от 09.11.2015 г. и 09.02.2016 г.: 1. Серьги – 1 пара, общий вес 7,39 г, проба 583. Стартовая цена 422 483,0 сум. 2. Кольцо – 2 шт., общий вес 4,75 г, проба 583. Стартовая цена 354 106,0 сум. 3. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,79 г, проба 583. Стартовая цена 492 880,0 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,43 г, проба 583. Стартовая цена 169 983,0 сум. 5. Цепь – 1 шт., общий вес 7,04 г, проба 583. Стартовая цена 609 131,0 сум. 6. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 5,67 г, проба 583. Стартовая цена 424 907,0 сум. 7. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,94 г, проба 583. Стартовая цена 141 602,0 сум. 8. Кольцо – 2 шт., общий вес 16,31 г, проба 583. Стартовая цена 1 368 752,0 сум. 9. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,90 г, проба 583. Стартовая цена 155 843,0 сум. 10. Серьги – 1 пара, общий вес 3,87 г, проба 583. Стартовая цена 283 305,0 сум. 11. Серьги – 1 пара, общий вес 2,53 г, проба 583. Стартовая цена 141 602,0 сум. 12. Кольца – 3 шт., серьги – 2 пары, общий вес 19,60 г, проба 583. Стартовая цена 1 313 119,0 сум. 13. Браслет – 1 шт., общий вес 4,63 г, проба 583. Стартовая цена 396 526,0 сум. 14. Кольца – 3 шт., цепь – 1 шт., общий вес 19,19 г, проба 583. Стартовая цена 1 405 415,0 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 13,11 г, проба 583. Стартовая цена 1 062 419,0 сум. 16. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,73 г, проба 583. Стартовая цена 155 843,0 сум. 17. Браслет – 2 шт., кольцо – 1 шт., общий вес 6,36 г, проба 583. Стартовая цена 467 428,0 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 7,47 г, проба 583. Стартовая цена 609 131,0 сум. 19. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,62 г, проба 585. Стартовая цена 226 543,0 сум. 20. Кольцо – 2 шт., общий вес 4,42 г, проба 583. Стартовая цена 339 966,0 сум. 21. Серьги – 1 пара, общий вес 4,74 г, проба 583. Стартовая цена 211 292,0 сум. 22. Кольца – 2 шт., общий вес 6,81 г, проба 583. Стартовая цена 481 669,0 сум. 23. Цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 3,99 г, проба 585. Стартовая цена 339 966,0 сум. 24. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 13,46 г, проба 583. Стартовая цена 793 153,0 сум. 25. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,16 г, проба 583. Стартовая цена 198 364,0 сум. 26. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,50 г, проба 583. Стартовая цена 212 504,0 сум. 27. Цепь – 1 шт., общий вес 3,52 г, проба 583. Стартовая цена 295 728,0 сум. 28. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,91 г, проба 583. Стартовая цена 424 907,0 сум. 29. Браслет – 1 шт., кольца – 4 шт., общий вес 15,81 г, проба 583. Стартовая цена 1 397 234,0 сум. 30. Цепь – 1 шт., с дефектом, общий вес 4,33 г, проба 583. Стартовая цена 394 304,0 сум. 31. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,81 г, проба 583. Стартовая цена 211 292,0 сум. 32. Серьги – 1 пара, общий вес 4,65 г, проба 583. Стартовая цена 254 924,0 сум. 33. Серьги без пары – 1 шт., серьги – 1 пара, кольцо – 2 шт., цепь

Изменения в извещении, опубликованном в газете «Вечерний Ташкент» № 17 от 25.01.2016 г.: «Размер задатка, вносимого претендентами для участия в аукционных торгах, читать: «не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация

ООО «Capital Realtor Group».

«ОТОЛАРИНГОЛОГ»

Клиника профессора Хасанова С. А.

- Диагностика и лечение всех ЛОР-заболеваний.
- Эффективное беспункционное лечение гайморитов, фронтитов, этmoidитов.
- Аллергических и вазомоторных ринитов.
- Гнойных и негнойных отитов. Понижение слуха и шума в ушах, грибковых поражений уха (отомикозы).

- Частые ларингиты у детей, нарушение голоса и чувство «комка» в горле, а также кашля и запаха из рта неизвестной природы.

- Хронические тонзиллиты у детей и взрослых (без хирургического лечения).

- Бесплатные консультации молодоженам.

Прием ведет профессор и высококвалифицированные специалисты.

Тел.: 234-36-50, 234-92-65, 187-57-50, 808-29-71.

Остановка «Гидрометцентр», ст. м. «Минор», ул. Осиё, 12.